

禁毒，临泉的痛苦与希望

记者探访全国禁毒重县临泉

禁毒

禁毒显露希望

“这几年的禁毒，一个最大的收获，就是摸清了临泉毒品问题的基本底数。”该县相关负责人告诉记者。临泉县按照“乡不漏村、村不漏户、户不漏人”的原则，早在2002年初，全县进行了一次毒情大普查，掌握了吸、贩、种、制及被外地打击处理人员的底数，纳入重点监控。

“在临泉，治毒必须与治穷相结合，临泉县把扶贫资金向毒品重灾区倾斜。”与此同时，临泉县在打击毒品犯罪上，执行财产刑。这种打击方式对这里的制贩毒人员来说是致命的，摧毁了他们“杀我一人，幸福几代人”的梦想。

同时，打击力度也是强大的，近几年破获的毒品案有“2009.3.20”特大贩运毒品案，“2009.6.16”特大团伙贩毒案，“2009.11.12”特大跨国走私、贩卖、运输毒品案，“2010.1.20”公安部制贩毒品目标案件。这些案件受到公安部通报嘉奖，可以说，这块痛苦的土地上显露着希望。

在贫困的挤压和金钱的诱惑下，一些人扭曲了灵魂，丧失了尊严，走上了制贩毒品甚至吸食毒品的违法犯罪道路。自1999年被正式列入全国毒品问题重点整治区以来，临泉禁毒成为我国禁毒工作的“晴雨表”。记者 李尚辉



依法禁毒 构建和谐

国际禁毒日调查

告诫 千万别吸第一口

“毒品尝一口，死神在招手”，走进临泉瓦店、庙岔等乡镇，在马路上随处都可以看到类似的宣传标语。在调查中记者了解到，临泉县不仅贩毒的多，吸毒者也很多，甚至一个家庭中有数个成员都和毒品有染。

临泉禁毒，已经是社会和各级领导为之关注的“重中之重”，当地政府十分重视无毒家庭的评选。在全国其他地方的农村能被评上“五好家庭”是一种光荣，而在临泉县庙岔镇，如果能被评上“无毒家庭”是当地村民的一种光荣。

据该镇禁毒办主任谷良介绍，该镇共有13个中心村，84个自然村。评选“无毒家庭”非常严格，参评的家庭要经过层层把关，要达到四个标准，即“不贩毒，不制毒，不种毒，不吸毒”，如果家庭成员中有一人违反过以上标准，就没有参评资格。

戒毒 戒毒所人满为患

6月23日下午，记者来到临泉县戒毒所，和戒毒者进行了零距离接触。在交流中，多数戒毒者都为自己的行为给家庭带来的伤害而后悔莫及，并流下悔恨的泪水。一进入院内记者就看到，对面楼上一个个铁窗内身穿黄色马甲的戒毒人员的活

动身影，不少人手扒着铁窗，正在全神贯注地向外张望。工作人员告诉记者，这是戒毒者习惯的动作，他们是在扒着铁窗数日子，盼望早日走出戒毒所，和家人团聚。“高峰期，这里人满为患。”

攀谈中，戒毒者马西(化名)为即将获得自由和新生感到高兴，又为自己的行为而感到后悔。马西今年22岁，家住临泉县庙岔镇，原本有一个幸福的家庭，妻子很贤惠，两岁的儿子很可爱，但因为染上毒瘾从而给家庭带来了深深的伤害。

“我已经进来一年多了，即将出去。”在

托运包裹中藏着二百克冰毒



抓捕毒贩

包裹里藏毒品

警方销毁毒品

货运公司成了贩毒通道，快递包裹电表内藏玄机。合肥市公安局蜀山刑警一队日前成功破获特大贩毒案件，缴获冰毒200克，摧毁一条由马鞍山至合肥，暗藏于货物托运业务中的贩毒通道，抓获毒贩4名。 记者 王涛 文 倪路 图

货运司机参加贩毒团伙

星报讯(记者 王涛) 常年开着大货车各地跑货运辛苦工作，背后隐藏的竟然是贩毒“事业”。合肥市公安局蜀山刑警一队前不久成功抓获贩毒葛某，并通过对葛某的审查，又连续抓获该贩毒团伙的5名毒贩，共缴获毒品2639克、麻果49粒，摧毁一长期在合肥活动的贩毒团伙。

葛某是定远县人，今年已经47岁。在妻子、孩子眼中，他是个好丈夫、好父亲。几次生意不顺后，干起了长途货运，而就是在干货运的时候，他了解到了贩毒的相关情况。葛某觉得贩毒虽然风险大，但是可获暴利，来钱快，于是他决定贩毒。

侦查员随后又在葛某手机内发现了近期联系比较频繁的几个手机号码，通过侦查，另外几名涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人渐渐浮出水面。侦查员迅即布下天罗地网，分几路进行布控、守候。当日10时许，正在贩卖毒品的陈某在蜀山区绩溪路外贸二村小区租住处被抓获，缴获冰毒236克。随后，其他几名涉嫌贩卖毒品人员均被抓获。

现场 取货男子入瓮

今年6月7日，合肥蜀山刑警一队民警在工作中获取线索，有一批冰毒将通过蜀山区某货物托运公司托运的方式由马鞍山发往合肥。获此线索后，蜀山刑警一队迅速成立专案组，对案件展开侦查。

6月9日，专案组决定安排便衣侦查员守候在货物到达的托运公司附近，等待取货人取货时择机抓捕。下午14时许，一辆出租车驶入托运公司，一名青年男子从车上下下来后环顾四周，走进托运公司货

场，而出租车则没有熄火，在外面等候。守候民警暗中悄悄观察，确认该男子为取货人。约十几分钟后，待该男子从货运公司取出“货物”时，民警迅速上前将该名男子控制住，同时缴获了他刚取到的包裹。

包裹 电表内有玄机

民警当面打开了包裹，里面是一个大约1立方分米大小的泡沫盒子。盒子内装的是一个万用表，拧开表后盖，里面藏着一袋冰毒，重53.76克。民警随后又赶到其五河新村租房处，在房间内又找到少量毒品。

该男子名叫曹某，今年26岁，淮南市田家庵人。曹某交待，他2009年毕业后到合肥打工，但却迷恋上了赌博，并因此欠下巨额赌债，同时也染上了毒瘾。得知以前打工的同事牛某在贩毒后，他很快与其狼

狈为奸，成为牛某的下线。根据曹某提供的线索，侦查员立即展开对犯罪嫌疑人牛某的侦查，发现此人老家在宿州。当日下午16时，副队长段玲宏带领抓捕小组赶赴宿州，对牛某进行抓捕。

夜袭 上线毒枭落网

曹某被抓获后，牛某一直在不停地给她打电话，发现曹某一直不接电话，牛某的心中也就犯起了嘀咕，担心是不是出了什么事。当晚，牛某一直睡不着，听到村里的狗叫后，猜想肯定有外人进村，遂起床穿好衣服准备逃跑，但又担心被碰上，所

以不敢出门。这时，侦查员已经来到牛某家门前，为了不打草惊蛇，侦查员翻墙进入院内，打开院门，随后众刑警立即冲进房内，将牛某抓获。经搜查，在牛某家中缴获毒资26万余元。

在随后的侦查中，警方又获得线索，

又有一批冰毒将通过同样的方式由马鞍山发往合肥，接货时间为6月17日。民警布控守候，抓捕了两名犯罪嫌疑人，分别是阮某(33岁，合肥人)、张某(23岁，宿州市人)，其中，张某是牛某的老乡和同学。

拍卖公告

我公司定于2010年7月4日上午9:30在合肥市芜湖路74号安徽省图书馆举行安徽盛佳2010年春季艺术品拍卖会。7月2日至3日预展，欢迎各位收藏家及书画、玉石爱好者惠顾。
地址:安徽省合肥市阜南路191号政通大厦7楼
电话:0551-2630618 2676246
安徽盛佳拍卖有限责任公司
2010年6月25日